Задания для муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике в 2010 -2011 учебном году
8 класс

1. Чему была равна средняя сила сопротивления воды движению парохода, если он в течение 3 суток при средней скорости 4 м/с потребил 6 т угля? КПД двигателя 10%, удельная теплота сгорания угля   q = 33,5 МДж/кг.

2. Для измерения температуры воды, имеющей массу 66г, в неё погрузили термометр, который показал 32,4 0С. Какова действительная температура воды, если теплоёмкость термометра равна 1,8 Дж/К, а перед погружением в воду он показывал температуру воздуха в помещении, равную 17,8 0С? Удельная теплоёмкость воды равна 4200 Дж/кг•К.

3. В воде равномерно падает шарик из свинца. При перемещении шарика вниз на расстояние 4 м выделилось 0,16 Дж теплоты. Каков объём шарика? Плотность свинца 11300 кг/м3
4. Экспериментальная задача. Показать, что свободно падающие тела невесомы.
               Оборудование: полиэтиленовый пакет, банка с водой.
9 класс

1. Экспериментатор Глюк оставил чертёж, на котором показал построение изображения в собирающей линзе. Линии на чертеже от времени выцвели, однако известно, что увеличение, даваемое линзой в данном случае равно 2. Попытайтесь восстановить чертёж.
2. Лыжник катится по гладкому снегу со скоростью 5 м/с и попадает в область, где коэффициент трения равен 0,4. На какое расстояние переместится передний край лыж при движении по шероховатой поверхности до полной остановки? Длина каждой лыжи равна 2 м.

3. Для измерения температуры воды, имеющей массу 66г, в неё погрузили термометр, который показал 32,4 0С. Какова действительная температура воды, если теплоёмкость термометра равна 1,8 Дж/К, а перед погружением в воду он показывал температуру воздуха в помещении, равную 17,8 0С? Удельная теплоёмкость воды равна 4200 Дж/кг•К.

4. Из проволоки сопротивлением R = 25 Ом сделано кольцо. Где следует присоединить провода, подводящие ток, чтобы сопротивление кольца было r = 4 Ом? Длина проволоки l. 
5. Экспериментальная задача. Найти  оптическую силу очкового стекла (линза собирающая).
       Оборудование: очковое стекло, линейка, лист бумаги.

10 класс

1. Под каким углом к горизонту направлена струя воды из брандспойта и какой наибольшей высоты она достигнет, если площадь её поперечного сечения при выходе из сопла S1, а в высшей точке – S2 ? Скорость истечения воды из сопла равна v0.

2. В сосуде, наполненном водой плотностью ρ, всплывает пузырёк воздуха объёмом V с ускорением а. Найти силу давления сосуда на опору. Масса сосуда с водой равна М.
3. Для схемы, изображённой на рисунке, подобрать такое сопротивление R, чтобы ток, текущий через это сопротивление при замкнутом ключе К1 и разомкнутом ключе К2, был в 3 раза больше тока, текущего через это сопротивление при обоих разомкнутых ключах. Сопротивлением источника пренебречь.
4. Экспериментатор Глюк оставил чертёж, на котором показал построение изображения в собирающей линзе. Линии на чертеже от времени выцвели, однако известно, что увеличение, даваемое линзой в данном случае равно 2. Попытайтесь восстановить чертёж.

5. Экспериментальная задача. Определить силу давления воды на дно конической колбы.
Оборудование: коническая колба с водой, линейка.
11 класс

1. Под каким углом к горизонту направлена струя воды из брандспойта и какой наибольшей высоты она достигнет, если площадь её поперечного сечения при выходе из сопла S1= 4 см2, а в высшей точке – S2= 6 см2 ? Скорость истечения воды из сопла равна 12 м/с.
2. Кольцо радиусом 10 см из медной проволоки диаметром 1 мм помещено в однородное магнитное поле с индукцией В = 1 Тл так, что плоскость кольца перпендикулярна линиям индукции. Кольцо преобразуют в квадрат. Какой электрический заряд пройдёт по проводнику при этом?  ρ = 1,7 • 10-8  Ом•м.
3. Давление идеального одноатомного газа изменяют от р1 до р2, а затем вновь делают р1 в соответствии с диаграммой, изображённой на рисунке. Зная, что в начальном и конечном состояниях объём газа равен V1 и V3, найти количество теплоты, которым газ обменялся с другими телами в этом процессе.
4. Контур состоит из конденсатора ёмкостью С=0,1 мкФ и катушки с индуктивностью L =10 мкГн. Сопротивление катушки равно 0,05 Ом. Катушка и конденсатор последовательно подключены к источнику переменного напряжения, частота которого равна собственной частоте контура. Какова амплитуда напряжения на конденсаторе, если для поддержания незатухающих колебаний к контуру подводится мощность Р = 0,1 Вт?
5. Экспериментальная задача. Какую силу надо приложить к концу спички, чтобы разломить её посередине? Оборудование: несколько спичек (без головок), груз 1 кг, нить, выдерживающая этот груз, линейка. Желательно, чтобы стол, на котором проводится эксперимент, имел резкие (не закруглённые) края.
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